

Nicaragua es una Amenaza en C. A.

(Por Ismael Beltrán Solano). "La carrera armamentista que lleva a cabo Nicaragua no es para protegerse ella misma, sino para exportar la idea comunista al resto de países de Centro América", afirmó el general Romeo Lucas García, Presidente de Guatemala, al ser entrevistado por EL DIARIO DE HOY, ayer en su corta

visita a nuestro país. Destacó que es muy plausible la idea de reunirse con las autoridades salvadoreñas para conversar, cambiar impresiones y ver que los problemas de El Salvador y Guatemala son comunes y la amenaza internacional es una sola. "Sabemos -agregó- por quién está dirigida, y creo

que lo mejor es cambiar experiencias para reencauzar nuestros esfuerzos para ver si es posible que a corto tiempo nuestros pueblos obtengan la paz, la prosperidad y sigan por el sendero de la democracia, que es lo que deseamos".

¿Cree usted que esta reunión se celebra a raíz de la declaración dada por el gobierno "sandinista" de Nicaragua?, se le preguntó.

"No, no lo creo, respondió. Luego dijo que aquellos seguirán haciendo declaraciones hoy y siempre, mientras estén en la férula comunista. "Nuestro deseo es que los pueblos encuentren su camino por sí solos y no llevados de la mano por consignas extranjeras", sentenció.

¿Cuál sería el próximo paso de El Salvador y Guatemala?, se le inquirió.

"Como siempre, mantener la buena relación que han existido y externar sobre todo la hermandad y los buenos deseos de los países de que sus respectivos pueblos encuentren la paz y el progreso".

Se le dijo que la semana pasada, el Ministro de Defensa de El Salvador, coronel José Guillermo García, había dicho que Nicaragua es una amenaza latente para Centro América, y se le preguntó: ¿Usted comparte esa opinión?

"Sí, absolutamente", fue su respuesta, y luego agregó que desde luego, las últimas declaraciones de

—Favor pase a la página 35.

Caótica Situación del Hospital de Niños Bloom

En el hospital de niños "Benjamin Bloom" ya casi no hay nada. Hacen falta medicinas, material quirúrgico y de mantenimiento, enfermeras, personal para-médico, niñas, etc. por lo que tiene grandes problemas para atender la demanda de servicios, (más de mil consultas diarias).

En una palabra: Ya no cuenta con lo necesario para atender correctamente a los niños enfermos.

La pavorosa situación del hospital Bloom, expuesta con motivo del Día Universal del Niño y del Día del Hospital, está contenida en el pático llamamiento que hace a la ciudadanía el Patronato del Hospital y que dice:

"San Salvador, octubre 5 de 1981

"Señores
EL DIARIO DE HOY,
Presente.

"Estimados señores:
"El Hospital de Niños Benjamin Bloom, tiene grandes problemas para atender la demanda de servicios, el incremento de pacientes es alarmante, diariamente se atienden más de mil consultas, hasta donde es posible, en este año ya

—Favor pase a la página 33.

Etica Profesional Pide Arene a Maestro Orellana

Orellana carece de ética profesional por haber contratado solistas a sabiendas de que no están en condiciones de hacer una meritoria presentación, dice el cellista Nicolás Arene, al responder la carta del maestro Gilberto Orellana h., director de la Orquesta Sinfónica de El Salvador, publicada el sábado en EL DIARIO DE HOY y en la cual Orellana pedía a Arene más respeto cuando hiciera sus críticas.

La carta de Arene para Orellana dice:
"En contestación a las declaraciones que lei con sorpresa el sábado pasado,

donde el señor Orellana, Director de la Sinfónica, me recomienda 'tener más respeto a las convicciones morales de los ejecutantes que participan en la Temporada Sinfónica', le contesto lo siguiente:

"Orellana carece de ética profesional por haber contratado solistas a sabiendas de que no están en condiciones de hacer una meritoria labor, y más bien echando por tierra la obra del compositor salvadoreño Rafael Olmedo, actuación que se convirtió en un hazmerreir de toda la orquesta y especialmente

—Favor pase a la página 33.

Actos en el Día de la Hispanidad

Actos de celebración del 12 de Octubre (Día de la Hispanidad o de la Raza), se realizaron ayer en esta capital, frente al portón principal del Palacio Nacional. Fueron presididos por la directiva del Comité Pro-Gerardo Barrios, funcionarios de gobierno y el embajador de España, señor Luis Mariñas Otero.

A inmediaciones de las estatuas de Isabel la Católica y del Almirante Cristóbal Colón, se montó una tarima especial, desde la cual se desarrollaron los actos, conmemorando el 489° aniversario del Descubrimiento de América.

El programa especial comenzó con los honores a las altas autoridades y honores al Pabellón del Reino de España. Luego se entonaron los Himnos Nacionales de El Salvador y España. Enseguida, el embajador Mariñas Otero leyó un discurso alusivo. La banda

—Favor pase a la página 42.



LLEGA PRESIDENTE DE GUATEMALA.— Un poco antes de las nueve de la mañana, llegó a nuestro país el General Romeo Lucas García, Presidente de Guatemala, acompañado de miembros de su Gabinete. Tuvo una reunión de trabajo con miembros de la Junta, Relaciones Exteriores y Defensa. El Presidente guatemalteco saluda al coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa, y a los miembros de la Junta, Coronel Jaime Abdul Gutiérrez y Dr. Antonio Morales Ehrlich. Atrás, Dr. Fidel Chávez Mena, Canciller.

Declaración Conjunta

Panorama Internacional Examinan Gobernantes

El Presidente de Guatemala, General de División Fernando Romeo Lucas García, atendiendo invitación de la Junta Revolucionaria de Gobierno de El Salvador, transmitida por su Presidente, Ingeniero José Napoleón Duarte, visitó oficialmente San Salvador, el 12 de octubre de 1981.

Los mandatarios examinaron el panorama político internacional y regional, y

en forma especial, las relaciones entre Guatemala y El Salvador. Comprobaron, con satisfacción, la similitud de posiciones en varios aspectos, en los planos internacional y bilateral, entre ambos pueblos unidos por identidad de origen y afinidad de aspiraciones.

Ambos gobernantes "reconocen el derecho de todos los habitantes de sus países a obtener una sociedad más justa y equitativa basada en el respeto al orden jurídico y la paz, excluyendo los extremismos y la violencia antisocial destructiva, a efecto de dar un mayor impulso a las transformaciones que se realizan para lograr el desarrollo económico y la justicia social".

El Presidente de la Junta de Gobierno expuso la forma como su Gobierno sustenta y difunde en el ámbito internacional la tesis de que la solución a la crisis que sufre su país debe revestir un carácter político, a través de un proceso de elecciones libres.

El Presidente de Guatemala reiteró la posición de su Gobierno de que considera que compete exclusivamente al pueblo salvadoreño alcanzar una solución a la presente situación, ejercitando en forma plena su legítimo derecho a la elección de sus autoridades mediante procedimientos democráticos e institucionales.

Para el Pueblo y Gobierno de Guatemala, agregó, será motivo de satisfacción fraternal que El Salvador alcance la paz y la tranquilidad que merece, como culminación de un proceso de esta naturaleza.

Ambos mandatarios reafirmaron su convicción en la efectividad del proceso electoral como medio óptimo de manifestación de la voluntad popular y, coincidiendo la proximidad de elecciones presidenciales y de otras altas autoridades en Guatemala, así como comicios para integrar una Asamblea Constituyente en El Salvador, formularon sus más fervientes votos por que dichos procesos sean para el pueblo guatemalteco y para el pueblo salvadoreño, una auténtica fiesta cívica que fortalezca la fe en los procedimientos democráticos.

Renovaron su decisión de absoluto respeto de los principios vitales de no intervención y a la dignidad y soberanía de los Estados, como normas imprescindibles para la convivencia pacífica de las naciones, base del bienestar y desarrollo de los Pueblos.

El Presidente de Guatemala recordó que su Gobierno, juntamente con los de otras naciones latinoamericanas, se pronunció contra la injerencia en los asuntos internos de El Salvador.

—Favor pase a la página 33.



DÍA DE LA HISPANIDAD.— Relevantes actos se realizaron ayer en el portón oriente del Palacio Nacional, de esta capital, con motivo de la celebración del "Día de la Hispanidad". Hubo discursos alusivos y colocación de ofrendas florales al pie de las estatuas de Isabel La Católica y Cristóbal Colón.